

江苏宇迪光学股份有限公司董事长吴迪富：

# 走向世界的红色“追光者”



## 【人物名片】

吴迪富，开创了党建融合发展的模式，被江苏省委授予优秀基层党组织书记称号，所在公司当选全国模范职工之家、全国光学光电子行业影响力企业、持续进步企业和社会突出贡献奖企业。

这几天，江苏宇迪光学股份有限公司董事长吴迪富带领团队，与浙江大学一起研发“嫦娥五号”镜片产品。

“我们生产的光学镜片在‘嫦娥四号’月球背面降落相机上成功拍了好多精彩照片，为我国的探月工程作出了贡献，今后还要通过自主创新，在太空探索工程中不断创造新的奇迹。”吴迪富说。

从500元创办村办企业起步，历经40年打拼，而今吴迪富领导的企业步入高质量发展的轨道。1到11月份，实现销售收入4.56亿元、利润3300万元、入库税金3200万元，同比分别增长7%、33%和17%。

**他最喜欢“党建老板”这个头衔**

11月20日，是江苏宇迪光学股份有限公司党委“不忘初心、牢记使命”主题集中学习日。当天，130名党员分享了吴迪富20年坚持不懈申请入党的故事。

“20年的追求，一辈子的坚守”。这句话是对吴迪富最贴切的

形容。1996年，公司成立党支部，他自告奋勇地出任党支部书记；2012年成立党委，他担任党委书记。“我不当挂名书记，而是真刀真枪地干。”吴迪富投入600万元，建成“宇迪党员之家”，集各种功能为一体。他把党的建设“无缝焊接、无痕融入”企业发展全领域和各环节，用党建工作凝聚职工、推进企业发展，党建“融和工作法”在全县推广，被评为全国基层党建优秀案例。近几年来，省内外来宇迪参观学习党建的党员干部超过1万人次，他被江苏省委授予“优秀基层党组织书记”称号。

不少人问吴迪富：“作为民营企业，你为什么这么重视党建？”“因为我从党员身上看到了一股不可战胜的力量，助力企业渡过难关，赢得发展的商机。”吴迪富自豪地说。

一次，公司接到欧美客商订单，但交期急，可是在关键时刻，党员、镀膜车间主任孙维学出了交通事故，被撞重伤，卧床不起，不得不住院治疗。当时，生产这款新产品的设备又玩起了罢工，躺在病床上的孙维学自告奋勇，坐上担架，咬着牙忍痛来到车间，连夜指导抢修，设备很快恢复运行。

“不少人叫我‘党建老板’，我最喜欢这个头衔。我是铁了心的跟党走。”吴迪富说。

## 挺进产业高端

索尼公司是日本的一家全球知名的大型综合性跨国企业集团。目前，中国只有4家企业的光学元件产品打进日本市场，而拿到

相机镜片，由于年年零退货，2013年，索尼公司第一次下了高端产品订单——生产直径70厘米广角镜头。第一次生产出来的镜片表面起雾，反反复复试制一周，没有成功。不少人打了退堂鼓。

“目前，世界上10多家企业都在试制，谁要成功，谁就会分享国际市场大蛋糕，我们宇迪人一定要啃下这块硬骨头。”吴迪富向党员发出攻坚动员令。

党员、技术科副科长陶国祥挑起了搬走技术拦路虎的重担。“当时，他连续三天三夜泡在试验车间，找到镜片起雾的原因来自新材料加工过程中发生化学反应。一次次试验对比，一次突破，最终把抛光液配比调到最佳比例，第一个交货，送到索尼公司后，日本客户竟然跑来向我们取经。”吴迪富说，这一次自主创新实力的决战，宇迪拿到了第一名，而今，宇迪成为国内唯一一家为索尼定点供货的民营企业，索尼年下单量占到宇迪年产量的三分之一。

“尽管产品供不应求，可我天天都有危机感，竭力推动全员创新。”吴迪富在眼镜销路看好的时候，转型光学镜片产业。上世纪90年代后期，中国的光学产品生产由军工企业主宰；在世界光学领域，日本、韩国掌握着领先的技术控制了国际市场。开辟光学之路布满荆棘，但是吴迪富并不气馁，他将与浙江大学的合作作为突破口，强势闯入光学领域。

近年来，宇迪又把智能制造作为转型升级的突破口，投入近5000万元新上6条自动化生产线。今年引进100多台智能自动化机器，党员职工钻研新技术，互教互帮，不到一个月内就熟练掌握了智能操

作技术。

## 铸就企业创新基因

走进宇迪厂区，院士工作站是最抢眼的建筑物。中科院院士、光学专家王之江，中国工程院院士、光学专家潘君骅都是宇迪的驻厂“智囊”，日本的渡边熙先生等多名境外专家是宇迪的得力技术“外援”，吴迪富对于创新的实践，是从尊重人才开始的。

江苏宇迪光学股份有限公司副总工程师顾志辉回忆说，当年他在浙江大学信息光电学院学习时，吴迪富就看中了他的专业才能。毕业时，吴迪富派专车把他接回来。“刚来的时候我就是个‘小萝卜头’，但董事长对我非常尊重。”顾志辉不负所望，成为公司镀膜工程的领衔人物，生产工艺从原来简单的热蒸发展到IP技术，跻身国内第一梯队，紧紧跟上了世界潮流。

2017年，宇迪接到开发“嫦娥四号”探月工程星载光学系统影像镜头镜片的订单，要求球面精确到四百分之一微米，得益于这一制度的激励，研发团队连续攻克两个技术难题，一炮打响。

全员厚植创新基因，宇迪产品从大批量品种向小批量高难度品种、从普通民用品向高附加值品种转变，主攻生产大透镜，开发高精度小透镜和各种异型透镜，探索新型非球面透镜，产品结构不断优化，成为日本索尼、韩国三星等电子数码全球一线品牌中国唯一民企定点免检供货商。近三年，宇迪取得创新成果600多项，研发的高清晰度微型光学镜头、特种异型光学镜头被国家列为火炬计划项目。

本报记者 杨新明  
本报通讯员 陆昊

## 春季公益艺术培训 即将招生 开设40多项课程



根据国家移民局统一部署，南通出入境边防检查站从农历小年开始至正月初八开展“温暖国门 迎您回家”活动，在口岸现场设置“国门驿站”，摆放“国门同框”合影墙、“家国情怀”留言板等。昨天，归国的人们在“国门驿站”的留言板上写下对祖国的祝福和新年的期许。

记者 朱昊晨摄

## 南通市第六人民医院2020年2月上海专家坐诊时间公告

肺结节专病联合门诊	呼吸内科	肺部肿瘤科	疑难肺病科	老年复杂性疾病联合门诊	消化内科(慢性腹泻/便秘专病联合门诊)	神经内科(头痛头晕专病联合门诊)
陈昶 教授团队 6日、20日(周四)	石昭泉 教授 7日(周五) 李惠萍 教授 12日(周三)	任胜祥 副教授 7日(周五) 陈晓霞 副教授 21日(周五)	沙巍 教授 26日(周三)	董福轮 教授 1日(周六) 15日(周六) 29日(周六)	徐晓蓉 副教授 1日、29日(周六) 刘华 博士 15日(周六)	陈玉娟 教授 1日、29日(周六) 赵延欣 副教授 15日(周六)
心内科	关节外科	脊柱外科	肿瘤外科(胃肠胰腺方向)	疼痛诊疗中心	耳鼻喉科	
徐大春 副教授 1日、29日(周六) 朱梦云 博士 15日(周六)	朱裕昌 教授团队 1日、15日、22日、29日 (周六)	倪斌 教授团队 1日、15日(周六)	李刚 教授 15日(周六) 宋彬 副教授 29日(周六)	郑拥军 博士团队 (每周日)	李兆基 教授 1日、2日(周六、周日) 张速勤 教授 15日、16日(周六、周日)	备注：号源有限，敬请预约。如遇坐诊时间临时调整，我们会提前电话通知到您。感谢您的理解！

咨询 8088 6688

预约 8088 6699

南通市第六人民医院 同济大学附属上海市肺科医院分院 院址：南通市港闸区永和路500号  
The Sixth People's Hospital of Nantong  
The Sixth People's Hospital of Nantong  
同济大学附属上海市第十人民医院分院 公交：44路、19路、30路、32路、45路、55路、102路、609路可达

便民热线：59000797 59000798 办理地址：南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

## 遗失公告

▲宗序银遗失中华人民共和国居民身份证，证号为：320623198709266067，声明作废。

▲纪旭峰遗失保险销售从业人员执业证书，执业证编号：00001932060000002019003023，声明作废。

▲黄敬玲遗失保险销售从业人员执业证书，执业证编号：000019320600000020190074，声明作废。

75，声明作废。

▲王玉成遗失南通祥太置业有限公司开具的江苏增值税普通发票，代码：3200162350，号码：30160078，182232元，声明作废。

▲王红英遗失南通市城镇房地产开发有限公司开具的江苏增值税普通发票，代码：3200171350，号码：05550460，金额：289651.08元，声明作废。

▲陈卫军遗失身份证，号码：320106196806180502，声明作废。

▲深圳市金润发珠宝首饰有限公司遗失收款收据，号码：0000320，6800元，L142老庙装

修押金，声明作废。

▲深圳市金润发珠宝首饰有限公司遗失收款收据，号码：0000319，2550元，L142老庙公

共事业费押金，声明作废。

▲深圳市金润发珠宝首饰有限

公司遗失收款收据，号码：0000318，14025元，L142老庙物业管理费押金，声明作废。

▲深圳市金润发珠宝首饰有限公司遗失收款收据，号码：0000321，3000元，L142老庙

pose机押金，声明作废。

▲深圳市金润发珠宝首饰有限公司遗失收款收据，号码：0000317，93024元，L142老庙租赁保证金，声明作废。

▲张佰(柏)均户房屋及装饰、

装潢、附属设施遗失南通市崇川区房屋搬迁补偿评估报告，项目名称：经十八路及两侧绿化带(人民路-钟秀路)地块项

目，编号：(苏)金土地(2015)征估字第CC-06-030号，声

明作废。

▲海门市青北石化有限公司遗失成品油零售经营批准证书正副本，编号：油零售证书第0007192号，声明作废。

将“事后报销”变为“医院直免”

## 无偿献血者临床用血费直接减免

本报讯 (通讯员吴逢 记者冯启榕)无偿献血者临床用血费用直免工作将“事后报销”变为“医院直免”，简化了办理手续。昨天，记者从市中心血站获悉：即日起，无偿献血者及其亲属用血后均可在南通市区各医院出院时同步办理血费直免手续，各县(市、区)也已准备到位。

无偿献血者临床用血费用直接减免适用范围如下：凡在江苏省内献血，本人和其亲属在省内用血。信息系统能查询到相关献血记录的可以在用血医疗机构根据《江苏省献血条例》相关规定直接

减免用血费用。

市中心血站提醒：用血减免按“献血在前，用血在后”进行审核，以出院发票日期为准，出院当天献血视为“献血在先”；减免总金额不得大于发票中输血费用的金额；输血费中的配血费、储血费和输注费等不纳入减免范畴；自体输血费用不纳入减免范围；无偿献血者本人和其亲属累计用血减免不受其亲属累计用血减免的影响，无偿献血者本人用血减免过费用的，不影响其献血量累计。

团市委开展“暖冬行动”

## 慰问困境少年和春节在岗员工

本报讯 (记者唐佳美)困难群众特别是家庭困难的青少年一直是团市委重点关心的对象，昨天，团市委组织开展“暖冬行动”集中走访慰问活动，帮助他们过一个安乐祥和的春节。

活动中，团市委班子成员带领机关干部为全市112户特殊困境青少年和“事实孤儿”捐赠助学金和暖冬物资。此外，所有县级团委班子成员每人走访3名“事实孤儿”，送去助学金和慰问物资。当天，团市委一行走访慰问了顺丰快递春节在岗工作人员和部分贫困

户，为快递小哥送上暖冬物资，为贫困户送上一张张充满温情的福字和慰问品。

今年“暖冬行动”启动以来，得到了全市各级团组织、青年文明号、社会爱心人士等社会各界的大力支持，截至目前共筹措资金12万余元，物资12万元，慰问家庭困难的青少年238名，慰问春节在岗工作人员900名。此外，团市委还联合了市民政局面向全市100名困境和农村留守儿童征集192个微心愿，吸引了广大爱心人士前来认领。

行政案件集中管辖推进审判专业化

## 南通中院行政审判庭获评全国先进

本报讯 (通讯员顾建兵 张桂花 记者王丽)2019年，南通法院审结行政案件1582件，推动302件行政争议案件达成和解、撤诉。昨天，南通市中级人民法院行政审判庭被最高人民法院授予“全国法院先进集体”称号。

南通是江苏首家行政案件施行相对集中管辖的试点单位，先后经历异地管辖与当地管辖结合、全部异地管辖、全市集中管辖三个阶段，于2018年7月形成全市一审行政案件全部集中由一家法院管辖的新格局，通过集中案件、集中优势资源、统一裁判尺度，推动行政审判规范化、专业化发展。

试点开展以来，南通中院推行“门诊式”集中审理简易程序案件，聚焦争点、实质对抗，精简庭审程序和文书，做到一次开庭、当庭宣判，庭审时间基本控制在10分钟以内、裁判文书一般在两页纸左右，审限缩短50%，实现简案快审、繁案精审。2016年以来，该院年均结案1100余件，法定审限内结案率99.3%，无长期未结案件。紧扣执法难点、热点、新类型问题，南通中院打造了一批有影响的精品案件，先后各有一篇案例入选最高法院公报、全国法院行政不作为十大案例，两篇入选中国法院年度案例。

 传递温暖 关爱救助  
南通市救助管理站

春节将至，市民政等部门联合开展“寒冬送温暖”专项救助——

## 人性化救助帮流浪乞讨人员回家

市救助管理站党支部书记朱文香只好委托附近的居民关心照看，“这是我们的电话，一旦发现情况，第一时间同我们联系。”

“到救助站去吧，有热饭、热水、空调、电视、单人间，明天我们帮你买票，送你回老家。”10点16分，在长途汽车西站对面的巷子内，一名40多岁的女子透露，她的老家在甘肃兰州。在夜巡组工作人员的一再劝说下，女子同意接受救助，买票回家。

我市自2019年12月启动“寒冬送温暖”活动以来，对市区流浪人员可能露宿的重点区域进行摸底巡查。市救助管理站站长何伟介绍，截至目前共巡查38次，救助53人次，发放棉衣棉被等防寒物资20多套。对进站受助人员提供热菜热饭，发放棉衣棉裤，床上二垫二盖，确保安全温暖过冬。

春节期间，市民政局、救助管理站联合呼吁广大热心市民一起关爱街头流浪乞讨人员，一旦发现露宿者，请紧急拨打24小时救助热线：0513-85661648，也可拨打110报警求助，市救助管理站将第一时间为他们提供帮助。本报记者 李彤



公告  
2013年11月12日，家住海门市三星镇汇南村二十六组46-1居民张磊途经海门市叠石桥三期对面的金色港湾旅馆内从他人手中抱养一女婴，出生日期为2013年4月21日。

上述弃婴如有亲生父母或监护人认领，请见公告后60日内与我院联系。逾期视作找不到亲生父母的社会弃婴。

联系电话82212868  
海门市社会福利院(海门市儿童福利院)  
2020年1月21日